



6000 辆“蓝精灵”闪亮登场

我市完成第二代“蘑菇电单车”部署,慢行交通生态体系正式上线

本报讯 最近几天,不少市民发现,淮安街头多了很多蓝色的电单车,它们设计更时尚、功能更齐全、骑行更舒适。这些电单车是我市更新迭代、最新投放的第二代“蘑菇电单车”——“蘑菇蓝精灵”共享电单车。

9月20日上午,淮安市慢行交通生态体系上线发布暨“蘑菇蓝精灵”共享电单车启动仪式举行,以“蘑菇蓝精灵”崭新面貌出现的6000辆共享电单车正式投用,将更好地满足市民出行需求。

6000辆“蘑菇蓝精灵”正式启用的同时,我市城管部门同步完成了1000个站点的新建、改建,慢行交通网络覆盖经济技术开发区、清江浦区、淮安区、

淮阴区、工业园区、生态文旅区,实现“疏密有致、合理布局”目标,标志着2023年市政府为民办实事慢行交通项目基本完成。

城市慢行交通建设是一项民生工程,而城市智能共享单车正是城市慢行交通系统的重要组成部分。近年来,由市城管局和市交通控股集团实施的“两小”融合项目,拆除了市区原公共自行车站点,建设了1000个新型单车驿站,陆续投放了2.2万辆智能共享(电)单车,实现共享单车智能定点定向停,淮安智能共享单车已成为城市一道亮丽的风景线。

慢行交通改变了出行方式,提升了

城市品质。据悉,我市累计投入7000余万元,新建了2800多个单车驿站,完成了2012年建设的470个传统公共自行车站点桩位改造,先后投入蘑菇单车10000辆、蘑菇电单车12000辆,全面建成了慢行交通生态体系。

当天的启动仪式上,有关部门发出蘑菇单车使用倡议,号召大家戴好安全头盔,遵守交通法规,爱护公共财物,共同维护良好的运营秩序,做文明骑行的参与者、爱护车辆的践行者、文明风尚的传播者,以实际行动共同维护城市文明,推动我市慢行交通生态体系的发

展。
■融媒体记者 蔡雨萌 通讯员 胡大伟

明日秋分,平分秋色

本报讯 俗话说:“一场秋雨一场寒。”市气象台预测,未来几天的天气以多云到阴为主,有阵雨或雷雨。由于冷空气的不断到来,气温下降速度很快,秋凉的感觉将越来越明显。

本周刚开始时,似乎是“秋老虎”发威,我市连续两天又闷又热,简直是高仿黄梅天。从周二起,一场大雨过后,气温下降,凉快了不少。预报显示,9月22日,天气呈现出多云到阴的态势,局部地区预计会有阵雨出现。东北风力大约在4级左右,这种风向和风力可能会对出行造成一些影响。最低气温预计在16℃到17℃,体感稍凉,需要适当增添衣物;最高气温预计在26℃左右,相对较为舒适,适合户外活动。

9月23日秋分,秋分是二十四节气之第十六个节气,秋季第四个节气。秋分是一年之中最“平衡”的时候,秋分之“分”为“半”之意,中国古籍《春秋繁露》中云:“秋分者,阴阳相半也,故昼夜均而寒暑平。”此时太阳直射地球赤

道,白昼与黑夜均分,都为12小时,正是“平分秋色”。随着“秋分”的到来,冷空气日渐活跃,气温降低明显加快,已经到了“一夜冷一夜”的时候。此时节,大雁、燕子等候鸟开始成群结队从塞北飞往江南。

俗话说:“秋分到,蛋儿俏。”在每年的秋分这一天,很多人喜欢做“立蛋”试验。选择一个新鲜的鸡蛋,慢慢竖放在桌上,如果鸡蛋能“立”起来,就算成功了。那么,为什么秋分这天鸡蛋容易“立”起来?有人认为,秋分是南北半球昼夜等长的日子,地球地轴与公转轨道平面处于一种力的相对平衡状态,所以鸡蛋较容易“立”。

秋分后,阵阵秋风袭来,气温逐渐下降,寒凉渐重,所以多出现凉燥,这时候要注意补水。秋季锻炼,重在益肺润燥,如练吐纳功、叩齿咽津润燥功。饮食调养方面,应多吃清润、温润的食物,如芝麻、核桃、蜂蜜、乳品、梨等,可以起到滋阴润肺、养阴生津的作用。

■融媒体记者 王夏禹

10万元善款助力社会公益 淮安蓝天救援队收到爱心企业捐款

9月18日下午,在淮安蓝天救援队队部,两家爱心企业捐赠10万元现金所购买的救援艇及救援包正式交付。这是淮安蓝天救援队成立以来收到的最大一笔社会爱心捐款。■融媒体记者 秦艳艳



成了队里平时磨损最严重的救援设备。前不久,听说有爱心企业要向队里捐赠10万元现金支持购买水上救援设备时,全体队员兴奋不已。

本次捐赠的爱心企业为淮安旭旺装饰和淮安狗不理萌宠宠物店。让大家想不到的是,两家企业的负责人还是一家人,淮安旭旺装饰负责人许重阳是淮安狗不理萌宠宠物店负责人汪彦彤的姐夫。“他们来自各行各业,工作之余还参加社会公益事业,这让我们深受感动,所以我们也决定为社会贡献自己的力量。”许重阳道出了全家人捐赠的初心。许重阳告诉记者,通过媒体平台了解到淮安蓝天救援队救援的一些事情后,才知道身边还有这样一支民间组织。为了进一步了解淮安蓝天救援队,几个月前,许重阳专门前往淮安蓝天救援队队部参观。在参观的过程中,许重阳发现救援设备中的救援艇大多已经老旧。许重阳回家和家人商量后,全家一致同意向淮安蓝天救援队捐赠10万

元现金,支持淮安蓝天救援队购买新的救援艇等救援设备。为了买到合适的救援艇,许重阳和岳父岳母还一起跟着淮安蓝天救援队队员前往省内外多地考察。“希望身边能有更多和我们一样的企业和爱心人士,加入到社会公益事业中来。”许重阳说。

最后,10万元爱心善款购买到了4艘救援艇,其中1艘大型金属救援艇和3艘小型橡胶救援艇,以及多个救援包。张云介绍,平时常用的橡胶救援艇功率为15P至30P,本次购买的大型救援艇功率则为90P,水域救援过程中不仅平稳安全,而且速度还快,救援效率更高。新增的橡胶救援艇,也是根据平时救援实际需要而定制的,不仅减轻了总重量,而且还穿上了一层“盔甲”,提高了艇底及周边的保护性和安全性。“这批救援艇补给得太及时了!特别是大型救援艇的加入,让我们水上救援设备提档升级,今后我们就可以承担更多更大的水上救援任务。”张云说。

以下是近期天气具体情况

9月22日 多云到阴,局部地区有阵雨,东北风4级左右,最低气温16℃到17℃,最高气温26℃左右;

9月23日 多云到阴有分散性阵雨或雷雨,东北风3到4级,最

低气温19℃到20℃,最高气温22℃到23℃;

9月24日 多云到阴,局部地区有阵雨或雷雨,东到东南风3到4级,最低气温19℃左右,最高气温24℃到25℃。

统一大市场 公平竞未来 我市开展公平竞争政策宣传周活动

本报讯 9月11日至17日,我市开展了公平竞争政策宣传周活动,主题为“统一大市场 公平竞未来”,围绕大力弘扬公平竞争文化、培育公平竞争理念、集中展现保护和促进公平竞争、提升人民群众满意度、优化营商环境、加快建设全国统一大市场等方面的新思路、新经验和新成效。

宣讲调研,解读相关政策。市市场监管局工作人员深入部分重点企业、公用事业单位开展宣讲调研活动,发放《公用事业企业反垄断合规指引》书籍和宣传折页400余份,通过解读公平竞争政策,引导企业强化主体责任,增强合规经营和风险防范意识,自觉提升公平竞争合规能力。

编印手册,提升工作质效。市公平竞争审查联席会议办公室根据《公平竞争审查制度实施细则》,结合公平竞争审查工作新要求,借鉴优秀经验做法,编印《公平竞争审查实务手册》1000份,供各部门、各单位开展公平竞争审查工作时参考,提升工作质效。

专题培训,放大课堂效应。灵活运用“党校课堂”辐射效应,开展公平竞争审查专题培训班,邀请南京师范大学法学院副院长、博士生导师倪斐教授作《公平竞争审查制度的时代使命与立法走向》专题授课,增强各级党政领导干部保护和促进市场公平竞争意识和能力。

多维宣传,涵育竞争文化。活动现场,工作人员通过设置咨询台、悬挂条幅、发放宣传手册等方式,大力宣传公平竞争审查制度,普及《反垄断法》《公平竞争审查制度实施细则》等知识,让群众进一步了解竞争政策,认识到维护公平竞争的重要性。

据悉,市市场监管局将持续开展公平竞争“进机关、进党校、进企业”活动,强化公平竞争政策宣传倡导,维护公平竞争的市场环境,促进加快建设全国统一大市场,助力构建新发展格局,推动高质量发展。

■融媒体记者 潘梦洁 通讯员 王忠成



日前,绘画师在市区道路旁的变电箱上进行彩绘。连日来,我市根据城市道路环境、配套设施等不同特点,设计多种墙绘主题,惟妙惟肖、色彩鲜艳的画面成为一道亮丽的风景,提升了城市颜值。

■融媒体记者 赵启瑞

